

2022年的名厨中餐比赛现场。(本组资料图/本报记者 黄晓珍 摄)

# 寻味“舌尖厦门” 名厨名菜名店 评选开始啦

## 本届活动将根据评选情况设立“新秀奖” 可通过“食安厦门”微信公众号报名

本报讯(记者 陈泥)哪道菜是最能触动您舌尖味蕾的“最厦门”美食?哪家名店最能代表“舌尖上的厦门”,吸引食客纷纷前来打卡?哪位名厨手艺精湛,在传承中不断推陈出新?为充分挖掘厦门美食文化,提升厦门美食品质,树立餐饮行业标杆,推动餐饮行业发展,厦门市食品安全工作联合会(以下简称“市食安联”)会同我市餐饮行业相关协会,发动餐饮企业、美食达人、各大媒体和业界专家等,全面启动第二届厦门“名厨名菜名店”评选活动。

自厦门创建国家食品安全示范城市以来,餐饮行业整体水平得到较大提升。“举办‘名厨名菜名店’评选活动,主要目的在于借势而上,展现我市创建国家食品安全示范城市工作成效,并通过树立典型标杆,充分发挥示范引领作用,推动我市食品安全水平再上新台阶。”市食安联负责人告诉记者。2022年3月,首届厦门“名厨名菜名店”评选活动隆重登场,最终决选出“十大名厨”、“十大名菜”和“十大名店”,为厦门市民奉上了一场舌尖上的盛宴。

据介绍,本次评选活动由厦门市食安办、市总工会、市市场监管局、市商务局指导,市食安联、市烹饪协会、市商业联合会、市餐饮协会、市消保委等相关社团组织和协会,以及美团(大众点评)、饿了么等网络平台联合主办,厦门华亿传媒集团股份有限公司承办。活动将推举一批食品安全意识强、品行

端正、厨艺精湛、锐意创新的“名厨”,推出一批融合美味与营养、传统与现代、色香味型俱佳的“名菜”,推选一批食品安全管理到位、消费者美誉度高、兼具特色美食与饮食文化传承的“名店”。

本次活动主要分为报名、海选初筛、投票评审、颁奖四步,最终通过人气投票和评审团评审相结合的方式,从入围者中评选出第二届厦门“十大名厨”、“十大名菜”、“十大名店”,并将根据评选情况设立“新秀奖”。

即日起,全市各企事业单位及个人可通过“食安厦门”微信公众号报名通道提交材料;评选结果将在今年6月的食品安全宣传周启动仪式上正式公布。



首届活动参赛菜品

### 点击

## 首届厦门“名厨名菜名店”都有谁?

为讲好厦门美食故事,传承弘扬闽南及海丝美食文化、厦门食安文化,展现创建国家食品安全示范城市工作成效,由政府相关部门指导,行业协会共同主办的厦门“名厨名菜名店”评选活动于去年3月启动。活动历时近4个月,共有101位大厨、107道菜品、53家餐厅踊跃报名参赛。活动前期网络投票环节吸引了212万人次投票;“名厨名菜”现场烹饪比赛吸引了高达53.2万人观看直播和投票;微博话题阅读量达91.7万人次。经过激烈而精彩的比拼,活动共评选出首届厦门“十大名厨”、“十大名菜”、“十大名店”。

### 十大名厨

- 张弋:1992年进入南普陀素菜馆学艺,走上潜心钻研素食的道路。
- Gregory Louraichi:法式餐厅Greg's的创始人兼主厨,曾将生蚝和铁观音一起料理,让山海碰撞出“舌尖上的混搭风味”。
- 陈亚江:厦门江记食府餐饮管理有限公司创始人,致力于将“闽”“汕”融合菜系发扬得更广。
- 李川川:厦门工商旅游学校老师,注重将文化元素融入到食雕创作中,既赋予作品艺术价值,也注入文化灵魂,使食雕创作真正地“活起来”。
- 林水平:入行25年,现任职于厦门市清水龙吟餐饮管理有限公司,结合传统节气,迸发出打造“二十四节气菜”的灵感,推出适合当季吃的菜品。
- 门建伟:任职于厦门味友餐饮管理有限公司,全国海鲜烹饪技能大赛的金奖得主。
- 何志琛:任职于福建鼎宴餐饮管理有限公司,对于海鲜的烹饪,秉承以“鲜”为核心,“尊崇自然、不时

不食”的创作思路。  
8. 陈惠民:任职于厦门宴遇闽南山海宴遇管理有限公司。2020年,研制推出的古法鲜黄花鱼汤、闽南炸醋肉等菜品,被中国烹饪协会列入《中餐特色美食名录》。  
9. 晏红军:任职于厦门家的味道餐饮管理有限公司,深耕传统闽南菜,一道“同安封肉”荣获厦门市职工技术大赛金奖。  
10. 董邦豪:任职于厦门亚珠大酒楼餐饮有限公司。

### 十大名菜

- 佛跳墙(宴遇·福建茶馆)
- 半月沉江(厦门南普陀素菜馆)
- 闽南猪脚饭(厦门猪角猪脚饭餐饮管理有限公司)
- 珊瑚芋泥香酥鸭(厦门味友餐饮管理有限公司)
- 上青腩肝煮(上青本港海鲜餐厅)
- 私厨焖鲍美母鸭(厦门私厨里餐厅)
- 厦门沙茶锅(厦门市临海社区餐饮服务服务有限公司)
- 白灼章鱼(厦门市亚珠大酒楼有限公司)
- 老厦门南煎肝(许杭忠食坊)
- 土笋冻(厦门三都食品有限公司)

### 十大名店

- 味友(集美银泰百货店)
- 南普陀素菜馆
- 佳丽海鲜大酒楼(宝福店)
- 厦航金雁酒店
- 江记汕头食府(湖滨南路店)
- 鼎宴闽南菜(仙岳店)
- 闽南大院餐厅
- 上青本港海鲜餐厅
- 舒友海鲜大酒楼(白鹭洲店)
- 临家闽南菜(环岛路店)



### 如何报名

本次评选活动报名可以由企业或个人自荐,也可以由行业协会推荐、媒体及消费者推荐,分在线报名和邮箱报名两种报名方式:  
●扫描报名二维码,点击“在

### 链接

线报名”,选择参评项目,填写相应的评选申报表后提交。

●扫描报名二维码,点击“邮箱报名”,点击下载并填报相应项目的评选申报表后,发送至邮箱 xmsal@126.com。



### 如何评选

通过人气投票和专家评审相结合的方式,评出最终的奖项。协会代表、媒体代表、美食大V、专家、消费者代表等组成评审团,开展评审,结合公众投票以及大数据综合得出评选结果。人气投票采用微信投票功能,通过“食安厦门”微信号进行投票;专家评审由媒体

全程现场直播。

●十大名厨:由名厨现场展示烹饪厨艺,专家评委品尝,现场盲审打分,加上厨师自我介绍,综合进行评分。

●十大名菜:由烹饪名菜厨师介绍名菜特色及文化底蕴,现场烹饪菜品,评审团现场品尝,盲审打

分。还要结合文化特色、美食故事、消费者点评大数据,评出最终结果。

●十大名店:组织评审团等探店,从硬件设备、食品安全风险管控、明厨亮灶、就餐环境、服务品质、餐品质量、消费投诉处理等方面进行考评。组织召开会议进行评审。



首届活动参赛菜品

### 参评条件

#### ●十大名厨

- 品行端正,行业反响较好,无违法犯罪记录;
- 具有5年以上厨师岗位工作经验;
- 食品安全意识较强,拥有丰富的食品安全管理经验,擅于把控后厨食品安全风险;
- 烹饪技艺精湛,个人或菜品曾获烹饪界相关荣誉;
- 具备精益求精的工匠精神,菜品研发创新能力较强,烹饪的菜品具有较高的上座率和美誉度;
- 所在的餐饮企业业绩好、口碑好;
- 经常参加行业菜品交流研讨会,在业界知名度较高。

#### ●十大名菜

- 菜品色香味型俱

#### 全,营养健康;

- 选用安全优质食材进行加工,不得添加违反国家法律法规要求和标准的物质;
- 深受消费者喜爱,以观众现场体验和第三方网络平台相关消费量数据为参考;
- 菜品富有文化底蕴、能讲好菜品美食故事的优先;
- 菜品注重创新,创意新奇,造型独特,融合多元食材的优先;
- 参赛菜品荣获烹饪界相关荣誉。

#### ●十大名店

- 参选餐饮企业为在厦门市注册营业,原则上正式开业满五年以上,各项手续齐备,有固定商号、店名且长期使用;

2. 参选餐饮企业菜品质量、服务质量、就餐环境、投诉处理等方面在消费者中享有较高的美誉度;

3. 食品安全把关严格,食品安全管理制度完善,执行有力有效,建立先进质量管理体系者优先;

4. 规范实施“明厨亮灶”建设(已实施“雪亮厨房”者优先),后厨食品安全管理达到“齐洁明”标准者优先;

5. 自觉执行供餐标准分餐管理、一次性封签管理规范、客用卫生间清洁等餐饮业先进管理规范者优先;

6. 日常管理中能严格落实“制止餐饮浪费”、倡导“文明餐桌”等相关规定。

## 马銮湾新城片区 年内开工建设 灌南第三幼儿园

本报讯(记者 袁舒琪)马銮湾新城片区将建灌南第三幼儿园。近日,市资源规划局核发了该项目的工程规划许可证。

灌南第三幼儿园位于马銮湾新城集美北片区陈井南路南侧,浦井路东侧。这是一所可容纳12个班,全新规划、建设的幼儿园,也是落实片区基础教育资源配置建设,保障周边住宅区适龄儿童入学需求的必要教育配套。

日前该项目已通过市发改委投资概算审核,按计划将在今年开工建设。市资源规划局介绍,该项目在设计上不少亮点。譬如,秉持还空间于孩子的设计理念,主体建筑靠地块北侧设置,以让出更多南向空间,作为幼儿的主要室外活动场地。考虑到幼儿活泼好动的特性以及雨天室外活动的不便,该园还增加了室内活动平台的设计;人车分流保障安全,主入口专门设置家长等候区,便于高峰时段接送集散。在远离道路交叉口处还设有一个次出入口,方便机动车出入和后勤的物资运输。

截至目前,灌南片区共有3所幼儿园即将开工,区域教育配套将得到进一步完善和加强,另外两所幼儿园分别是灌南第一幼儿园、灌南第二幼儿园。

## 厦门边检总站联手厦大 等建设 联合实验室揭牌 聚焦“数字国门”

本报讯(记者 薄涛 通讯员 王璐璋 汪斌)近日,福建边检机关首个公共安全与人工智能联合实验室在厦门大学揭牌成立,标志着“数字国门”建设按下加速键。

联合实验室由厦门边检总站、厦门大学、北京航天长峰股份有限公司、科技谷(厦门)信息技术有限公司共同建设,以公共安全与人工智能领域相关技术为研发重心,聚焦信息安全、大数据、人工智能、物联网等前沿技术研究应用,全方位探索推进“政产学研用”融合发展。实验室研究成果将主要运用于完善海空港口岸智能监管、海上目标预警和管控体系、信息创新应用技术等,助力厦门口岸管控更加精准高效,持续深化信息科技赋能成效,促进福建边检队伍专业建设、人才培养和研究成果孵化实践的有机融合。

厦门边检总站相关负责人表示,将以成立联合实验室为契机,加快人工智能、云计算等科技信息技术深度融入移民治理实践的工作步伐,努力打造智能化治理新模式。

## 厦门长菁外籍人员子女学校 举行创校周年 纪念活动

本报讯(记者 余峰)厦门长菁外籍人员子女学校(Axis)昨天举行创校周年纪念活动。这是一所为了提升厦门营商环境而开办的国际学校。

创校周年纪念活动因为疫情,推迟了半年。厦门长菁Axis在2021年9月开办,位于湖里,当时是厦门时隔23年后又开办的一所K-12国际学校,招收从幼儿园到高中的持外籍或港澳台地区身份的学生。

参加活动的ISS(International Schools Services,全球教育服务中心)副总裁史密斯先生说,ISS看到了厦门国际社区持续发展,外籍人员子女对于优质教育需求比较大,而且,厦门商业蕴藏发展潜力,学校也希望能够为厦门吸引外商投资贡献自己力量。厦门长菁Axis是由ISS参与投资管理。

从昨天纪念活动看,这所学校经受了疫情影响,有了一批拥戴者。一位来自韩国的学生代表说,最早的时候,学校只有6名学生,现在是100多人了,开办的课程越来越多。还有一位家长说,这所学校最特别之处是充满了“爱”,提供国际家庭需求的全面和包容性教育。

厦门目前有三所外籍人员子女学校,前两所是厦门国际学校和岷厦国际学校。

### 厦公交管通[2023]13号

## 厦门市公安交通管理局关于2023建发厦门马拉松赛期间采取道路限行措施的公告

2023建发厦门马拉松赛将于2023年4月2日在我市举行。为确保比赛顺利进行,依据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,决定对思明区部分道路采取分段交通限行措施,具体事项通告如下:

一、2023年4月1日22:00起,会展北路会展路路口至展鸿路路口、会展路莲前东路路口至会展北路路口段封闭,除放置2023建发厦门马拉松赛《车辆通行证》(以下简称“车辆通行证”)的车辆外,禁止其他车辆通行。

二、2023年4月2日5:00起,会展中心主会场区域、会展路会展南路路口至会展北路路口、会展北路、会展南路禁

止车辆通行,放置绿色车辆通行证的车辆不受上述限制,放置红色车辆通行证车辆允许进入会展中心内部道路。2023年4月2日5:30起,莲前东路前埔东路口至会展路路口段,2023年4月2日5:30-7:30,由环岛东路、吕岭路、前埔东路、文兴东路、会展路、会展北路等道路所围合区域内,除公交和放置车辆通行证的车辆外,禁止其他车辆驶入。

三、2023年4月2日5:40起,马拉松赛道环岛路下何船管站调头区(环岛东路吕岭路口以北约300米)至云顶南路路口段,2023年4月2日6:10起,马拉松赛道环岛南路云顶南路路口至龙虎山路路口段、云顶南路环岛南路

路口至国家会计学院北侧调头区段,2023年4月2日6:40起,马拉松赛道环岛南路龙虎山路路口至大学路路口、演武大桥、鹭江道、湖滨南路湖滨西路路口至后滨路路口段,上述时间路段除放置绿色车辆通行证的车辆外,禁止其他车辆通行。

四、2023年4月2日6:40-11:20,湖滨南路后滨路口允许东进口和北进口车辆左转;6:40-11:40,厦禾路白鹭洲路口允许南进口车辆左转;6:40-11:40,西堤东路临时允许双向通行;6:40-11:40,升平路鹭江道路口至思明西路路口,临时允许小型汽车双向通行。

五、限行区域内的公交车辆,采取改道、跳站、缩线、停驶等措施绕行。

为尽量减少对市民的出行影响,我局将根据比赛进展情况,适时恢复上述路段交通。请广大市民详细了解道路限行措施,提前做好出行安排,尽量选择公共交通出行,限行期间带来的道路交通出行不便,请给予理解和支持。

特此通告。

厦门市公安交通管理局  
2023年3月21日